
Iskustva iz IPA programa  
 
Pokrajinski sekretarijat za regionalnu i međunarodnu saradnju i Info centar o EU Univerziteta u Novom Sadu 
organizovali su, na Fakultetu tehničkih nauka, 10. februara 2009. godine predavanje na temu «Iskustva u 
sprovođenju projekata prekogranične saradnje - susedski programi EU». Predavači su bili Zoran Krtinić i Relja 
Burzan, predstavnici Ministarstva finansija Vlade Republike Srbije. Na skupu je govorio Vladimir Pandurov, 
zamenik resornog sekretara.  

Cilj jučerašnje prezentacije je da se kroz predstavljanje iskustava iz IPA programa predstavnici fakulteta, 
univerziteta i studentskih organizacija informišu šta je do sada rađeno u okviru susedskih programa i da se iznesu 

smernice šta će to biti moguće raditi u okviru ovih programa u 
buduće. Istaknuta je važnost unapređivanja komunikacije i 
koordinacije institucija APV i Novosadskog univerziteta u cilju 
podizanja konkurentnosti Vojvodine.  

Programi prekogranične saradnje su instrument EU namenjen za 
pomoć i promociju preko-granične saradnje van granica EU. 
Fokusirani su na promovisanje održivog razvoja, zaštitu životne 
sredine, borbu protiv kriminala, unapređenje granične kontrole i 
promovisanju saradnje «ljudi sa ljudima».  

Programi imaju za cilj smanjivanje razlika u stopi razvijenosti 
između regiona van granica EU, promociju socio-ekonomske 

saradnje između lokalnih zajednica i saradnje u oblasti kulture. Centralnim i lokalnim organima vlasti i 
organizacijama unutar i izvan EU ovakvi programi omogućavaju da, kroz međusobnu saradnju, poboljšaju 
ekonomske i društvene uslove i jačaju mogućnost razvoja. Delujući prvenstveno na lokalnom nivou, programi 
prekogranične saradnje stanovništvu sa obe strane granice pomažu u rešavanju pitanja od zajedničkog interesa.  

Vladimir Pandurov govorio je o regionalnom razvoju Vojvodine, 
zadacima i planovima rada Sekretarijata. Jedan od zadataka 
Sekretariajta je koordinisanje aktivnosti svih pokrajinskih organa i 
organa lokalne samouprave na ostvarivanju regionalne i 
međunarodne saradnje. Pandurov je istakao značaj saradnje sa 
novosadskim Univerzitetom koji, u saradnji sa Univerzitetom u 
Gracu, uvodi master-studije iz oblasti regionalnog razvoja. 

Izrada strategije regionalnog razvoja, organizovanje programa 
edukacije, planiranja, pisanja i sprovođenja IPA programa u 
koordinaciji sa Minisatrstvom finansija, kao i pojačano 
informisanje zainteresovanih o javnim pozivima na konkurse za 
ove programe, su deo planiranih aktivnosti u Sekretarijatu za 
naredni period, istakao je Pandurov.  

Jedna od aktivnosti vezana je i za organizovanje kampanje za «Open days 2009» najveću manifestaciju svih 
evropskih regiona, na kojoj će, po prvi put, biti predstavljena i AP Vojvodina. 

Predstavnici Ministarstva predstavili su metodologiju izrade i oblasti koje su zastupljene u projektima iz IPA 
programa. Radi se o jasno definisanim uslovima,  a prioriteti su iz oblasti infrastukture, ekologije, obrazovanja i 
kulture. 

 


